

城管媒体共聚一堂 为首府地摊经济把脉

□文/图 本报记者 丁晨

天气转暖,地摊经济开始活跃起来,在浓郁的烟火气中,市民们可以惬意地品尝美食。4月12日,青橙融媒民生服务平台节目邀请到相关嘉宾,共同探讨首府地摊经济的管理和发展。

问:请从全市角度分析今年的早夜市设点及管理有哪些特点及亮点?

呼和浩特市城市管理局新闻发言人乔世华:首先是数量多。去年全市一共开放了50个早夜市,



今年第一批就已经公布了50个,所以今年要比去年开放得更多。其次是便民。我们根据地理位置、采买需求,设置了蔬菜类型比重高或小吃类型比重高的专营市场,方便周边消费者有针对性地采买。

问:目前开放的50个早夜市点位是如何划分的?下一步还会继续增设吗?

呼和浩特市城市管理局新闻发言人乔世华:我们综合考量了城市规划布局、常住人口分布、采买需求、交通运行状况等因素,对辖区现有流动商贩情况进行摸底统计,在统筹利用好现有早市、夜市、周末集市等露天市场摊区的基础上,最大限度地发挥露天市

场摊区对流动商贩吸纳能力,促进更多个体经营者就业。

下一步还会继续增设点位,要根据辖区交通、人流等实际情况,规划选定并逐步开放早夜市或周末集市并及时对外宣传公布,引导有需求的经营

问:早夜市的环境卫生如何保障?

呼和浩特市城市管理局新闻发言人乔世华:我们会加强环境卫生监管,引导流动商贩、个体商户强化环境卫生责任意识,履行保持环境卫生义务,并及时跟进环卫保洁和垃圾收运工作,严格按照要求做好垃圾分类,确保垃圾日产日清、分类处理。

问:在开放的50个早夜市中,许多点位设在居民区,虽然方便,但容易引起一些不必要的纠纷,城管部门对此有什么对策?

赛罕区执法大队一中队副中队长刘尚原:我们要求早夜市设置提示牌,上面写有市场管理人员和城管中队队长的姓名、照片、电话,不论是周边居民、消费者,还是商户,如果产生了纠纷,都可以直接打电话反映。

问:距离居民区近的早夜市可能会影响居民休息,有关部门如何解决?早夜市是否规定了摆摊时间?如遇扰民问题如何处

理?

赛罕区执法大队一中队副中队长刘尚原:我们在选址之初已经合理划定流动商贩经营禁止区、限时经营区和允许经营区,批准的露天餐饮、涵盖小吃的集市,不得出现高音喇叭、噪声扰民等行为。对违规行为,执法部门会对其进行教育、劝导、警告;对轻微违规的,不予处罚;对经教育、劝导、警告后仍拒不遵守规定的,将依法依规取缔其经营资格。

问:入驻早夜市需要办理什么手续?收费标准一样吗?

赛罕区执法大队一中队副中队长刘尚原:需要身份证明、健康

证。经营项目如果与肉食品有关,必须要提供当天的肉食品检验检疫证明。收费标准不一样,要根据每一个市场的规划、规模具体确定。



问:早夜市经济热了起来,对相关部门也提出更高的要求,请问您对于青城早夜市健康发展有何建议?

知名媒体人张西平:呼和浩特开放50个早夜市,有评论说:“时尚早夜市,助燃消费新活力。”俗话说:“人间烟火气,最抚凡人心。”这“凡人”的烟火气与时尚的“仙气”一定不是对立的,肯定是统一的。呼和浩特追求的是老百姓想要的、接地气的仙气。

早夜市面对的是当地百姓,一定要让老百姓得实惠。实惠是什么?很难讲得具体。可这50个早夜市一开放,“实惠”就变得具体了,早夜市里也就有“我”了。早市要多早,要做什么?答案可以问问一大早起奔波在公交车上的大爷大妈们。

对于开放早夜市不可回避的食品安全问题,我觉得一方面要靠严格管理;另一方面要靠竞争,而且主要靠竞争,只有竞争出来的市场才是好市场。

送科技到杏园 助力乡村振兴

本报讯(记者 马妍)春意正浓,正是踏青赏花好时节。这几天,回民区东乌素图村迎来了众多游玩的市民,那些在树林中忙碌的科技特派员也在为乡村旅游的持续升温贡献着力量。

“这个树枝要打半截,这种弱枝就要彻底地剪掉!”4月10日,在回民区东乌素图村党建引领林果经济产业发展共同体示范园内,市林业和草原局乡土专家张国林正在对东乌素图村村民常玉平进行科技指导,不少村民也都围在旁边学习最新的树木养护技术。

据了解,为了能让东乌素图的大杏更有知名度,市林业和草原局还在这里建立了呼和浩特科技特派员创新创业基地,通过开展产业技术指导、新品种新技术引进推广、本土人才培养帮带等工作,以科技助力乡村振兴,帮助农民大力发展林下经济和乡村旅游,推动乌素图杏种植向观光、休闲、度假方向转变。

春游车辆被困 民警及时救助

本报讯(记者 安娜)“警察同志,我的车陷进泥坑,开不出来了,请你们帮帮忙!”4月11日,和林县公安局新店子派出所民警接到群众杨某某求助。

经了解,杨某某和家人驾车春游行驶到和林县新店子镇时,因不了解路况,车辆不慎困在泥坑内,尝试了各种办法后仍无法脱困,无奈向辖区派出所民警求助。民警到达现场后,取出牵引绳、铁锹等工具展开救援,最后顺利将被困车辆从泥坑内推出。



4月12日,呼和浩特市实验中学以三月初三上巳节为契机,开展了主题为“温情与敬意”学科周系列活动。当天,同学们身着各式华服,游览学校花园,漫步学校操场,感受中华优秀传统文化魅力。

本报记者 杨永刚 摄

